Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
"Об оказании государственной социальной помощи 
на основании социального контракта в Камчатском крае"


	Проект постановления Правительства Камчатского края "Об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта в Камчатском крае" (далее – проект постановления) разработан в целях реализации Федерального закона Российской Федерации от 17.07.1999 № 178-ФЗ "О государственной социальной помощи" и Закона Камчатского края "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта малоимущим гражданам".
	Проектом постановления предусмотрено утверждение Порядка оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта (далее – Порядок), которым, в свою очередь, устанавливается размер, механизм, условия назначения и выплаты государственной социальной помощи на основании социального контракта семьям и одиноко проживающим гражданам, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Камчатском крае для соответствующих социально-демографических групп населения. 
[bookmark: _GoBack]	Кроме того, проектом постановления предусмотрен перечень мероприятий, при реализации которых возникают расходные обязательства Камчатского края, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации, типовая форма социального контракта и программы социальной адаптации, а также формы документов и формы отчетности, заполнение которых необходимо при оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта.	
	Государственная социальная помощь на основании социального контракта будет оказываться за средств краевого бюджета, в том числе источником финансового обеспечения которых является субсидия из федерального бюджета, предоставляемая Камчатскому краю в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий, направленных на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта, приведенными в приложении № 8 (6) к государственной программе Российской Федерации "Социальная поддержка граждан", утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года № 296 "Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Социальная поддержка граждан".
	Необходимость разработки вышеуказанного проекта постановления обусловлена следующим. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» к 2030 году должна быть достигнута национальная цель по снижению уровня бедности в два раза по сравнению с показателем 2017 года. В Камчатском крае показатель «уровень бедности населения» за 2017 год составил 16,8 %. Следовательно, к 2030 году целевой показатель «уровень бедности» должен быть снижен до 8,4 %. 
Основным инструментом снижения бедности должно стать развитие системы государственной социальной помощи малоимущим гражданам на основании социального контракта, поскольку это единственный инструмент, который позволяет не только поддержать доходы семьи на период выплаты, но и преодолеть причины бедности в долгосрочной перспективе. Все иные формы предоставления социальной поддержки привязаны к конкретной жизненной ситуации: это рождение ребёнка и достижение им определённого возраста, потеря работы, временная и постоянная утрата трудоспособности.
По-настоящему этот вид государственной социальной помощи становится наиболее активно используемым с 2021 года, поскольку в этом году все субъекты Российской Федерации получат софинансирование из федерального бюджета.
И если раньше материальная помощь на основании социального контракта оказывалась исключительно за счет средств краевого бюджета, то в 2021 году Камчатскому краю на реализацию данного направления из федерального бюджета направлено порядка 75 млн. рублей на условиях софинансирования из краевого бюджета в размере 4 млн. рублей. Таким образом, общая сумма на реализацию социальных контрактов в текущем году составляет порядка 79 млн. рублей.  
В большинстве регионов Российской Федерации работа по данному направлению ведется на муниципальном уровне, поскольку только на местах возможно оперативно и с учетом каждой конкретной жизненной ситуации семьи или гражданина осуществить сбор и оформление документов, составить программу социальной адаптации на предоставление государственной помощи, и в дальнейшем в течение трех лет проводить мониторинг уровня жизни получателя социальной помощи. 
В целях наделения органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта малоимущим гражданам Законодательным Собранием Камчатского края на сессии 25 февраля 2021 года принят Закон Камчатского края "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта малоимущим гражданам, проживающим в Камчатском крае". 
В ближайшее время будет принят типовой административный регламент по предоставлению органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственной услуги по оказанию семьям и одиноко проживающим гражданам, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Камчатском крае для соответствующих социально-демографических групп населения, государственной социальной помощи на основании социального контракта.
Принятие данного проекта постановления позволит повысить эффективность оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта, поскольку оказание данного вида государственной социальной помощи органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае будет способствовать увеличению количества заключаемых в Камчатском крае социальных контрактов, и, следовательно, приведет к снижению в Камчатском крае доли населения, имеющего доходы ниже величины прожиточного минимума.
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Для реализации настоящего проекта постановления не потребуется увеличение объема средств бюджета Камчатского края.
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 18.05.2010 № 228-П "Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Камчатского края" настоящий проект постановления Правительства Камчатского края размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для проведения независимой антикоррупционной экспертизы (htths://npaproject.kamgov.ru) в срок с 02 марта  2021 года по 11 марта 2021 года.
