Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
[bookmark: _GoBack]«О внесении изменения в часть 27.7 приложения к постановлению Правительства Камчатского края от 19.12.2008 № 423-П «Об утверждении Положения о Министерстве социального благополучия и семейной политики Камчатского края»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан в целях приведения в соответствие с законодательством Камчатского края, а именно в связи с принятием Закона Камчатского края от 14.09.2021 № 642 «О признании утратившими силу законодательных актов Камчатского края, регулирующих установление величины прожиточного минимума в Камчатском крае», которым Закон Камчатского края от 05.03.2008 № 14 «О прожиточном минимуме в Камчатском крае» признан утратившим силу, а также в связи со вступлением в силу Закона Камчатского края от 14.09.2021№ 643 
«О муниципальных коэффициентах в Камчатском крае».
	Для реализации настоящего проекта постановления Правительства Камчатского края дополнительных средств краевого бюджета не потребуется.
Проект постановления Правительства Камчатского края размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) 02.11.2021, прием заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы проводится до 16.11.2021.
Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизе нормативных правовых актов Камчатского края в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

