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Обзор правоприменительной практики
Министерства социального благополучия и семейной политики Камчатского края при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, в том числе государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов социальной
инфраструктуры и предоставляемых социальных услуг за 4 квартал 2021 года.
Обзор правоприменительной практики Министерства социального благополучия и семейной политики Камчатского края при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, в том числе государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры и предоставляемых социальных услуг за 4 квартал 2021 года подготовлен во исполнение требований п. 3 ч. 2 ст. 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Министерство является уполномоченным органом по осуществлению
регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального
обслуживания, в том числе государственного контроля (надзора) за
обеспечением доступности для инвалидов объектов социальной
инфраструктуры и предоставляемых социальных услуг на территории
Камчатского края.
При осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, в том числе государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры и предоставляемых социальных услуг Министерство руководствуется нормативными правовыми актами, содержащими обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, в том числе государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры и предоставляемых социальных услуг, все они доступны для чтения, скачивания и изучения на официальном сайте Министерства в информационно-коммуникационной сети Интернет по электронному адресу https://mintrud.kamgov.ru/perecen-pravovyh-aktov-soderzasih-obazatelnye-trebovania-v2
В 4 квартале 2021 года проверки проведена 1 проверка во исполнение приказа Министерства социального развития и труда Камчатского края от 12.10.2020 № 1453-п «Об утверждении Плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год». 
Заявления в органы прокуратуры о согласовании внеплановых проверок
Министерством не направлялись, внеплановые проверки не проводились.
Для проведения мероприятий по контролю (надзору) эксперты и
представители экспертных организаций Министерством в 4 квартале 2021 года не привлекались.
Предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в 4 квартале 2021 года не выдавались.
Информация от иных органов публичной власти, содержащих сведения о нарушении обязательных требований, причинении вреда или угрозе причинения вреда охраняемым законом ценностям в Министерство не поступала.
Проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел, не имеется.
Факты оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными
предпринимателями оснований и результатов проведения в их отношении
мероприятий по контролю в отчетном периоде отсутствуют.
Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными
предпринимателями, в отношении которых осуществлялись контрольно -надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан не выявлено.
Проверки, по итогам которых возбуждены дела об административных правонарушениях отсутствуют.
В целях выявления причин и условий, способствующих нарушениям
обязательных требований Министерством в соответствии с программой
профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении
регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального
обслуживания, в том числе государственного контроля (надзора) за
обеспечением доступности для инвалидов объектов социальной
инфраструктуры и предоставляемых социальных услуг в 4 квартале 2021 года проведены следующие мероприятия:
- на официальном сайте Министерства в сети «Интернет» размещены
нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования;
[bookmark: _GoBack]- проведено 57 проверок достоверности сведений, содержащихся в документах, представленных 6 негосударственными поставщиками социальных услуг для получения компенсации затрат за оказанные социальные услуги;
- 20 декабря 2021 года проведено публичное мероприятие - обсуждение результатов правоприменительной практики регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания и проводится с целью профилактики нарушений обязательных требований в сфере социального обслуживания.

В ходе мероприятия освещены вопросы нормативно-правового регулирования порядка проведения регионального контроля, а также информирование руководителей и представителей поставщиков социальных услуг Камчатского края о произошедших и планируемых существенных изменениях в нормативно-правовую базу Российской Федерации и Камчатского края, регулирующую отношения в сфере социального обслуживания.
Оказывалась методическая, консультационная и информационная поддержка поставщикам социальных услуг. Индивидуальное консультирование поставщиков социальных услуг осуществлялось сотрудниками профильных структурных подразделений Министерства.



