Способы 
подачи предложений в рамках общественного обсуждения
Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год

Настоящий проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в Камчатском крае на 2023 год разработан в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» и размещен в целях общественного обсуждения.
Предложения и замечания могут быть направлены с момента размещения настоящего проекта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по 01.11.2022.
Предложения могут быть направлены:
1) по адресу электронной почты TamoevaIA@kamgov.ru
2) почтовым отправлением по адресу: 683003, Камчатский край, 
г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинградская, 118, Министерство социального благополучия и семейной политики Камчатского края;
[bookmark: _GoBack]3) нарочно по адресу: 683003, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинградская, 118, второй этаж, приемная Министерства социального благополучия и семейной политики Камчатского края Камчатского края.

