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МИНИСТЕРСТВО
СОЦИАЛЬНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ 
И СЕМЕЙНОЙ ПОЛИТИКИ КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ


[bookmark: REGNUMDATESTAMP][Дата регистрации] № [Номер документа]
г. Петропавловск-Камчатский

	О внесении изменений в приложение к приказу  Министерства социального благополучия и семейной политики Камчатского края 
от 24.12.2021 № 2003-п «Об утверждении Административного регламента Министерства социального благополучия и семейной политики Камчатского края по предоставлению государственной услуги «Назначение выплаты гражданам финансовой помощи в связи с утратой ими имущества первой необходимости в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»




В целях уточнения отдельных положений Административного регламента Министерства социального развития и труда Камчатского края по предоставлению государственной услуги «Назначение выплаты гражданам финансовой помощи в связи с утратой ими имущества первой необходимости в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приложение к приказу  Министерства социального благополучия и семейной политики Камчатского края от 24.12.2021 № 2003-п «Об утверждении Административного регламента Министерства социального благополучия и семейной политики Камчатского края по предоставлению государственной услуги «Назначение выплаты гражданам финансовой помощи в связи с утратой ими имущества первой необходимости в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» следующие изменения:
1) часть 2 изложить в следующей редакции:
«2. Заявителями являются граждане Российской Федерации,  проживающие на территории Российской Федерации, и их законные представители, а также в случаях, предусмотренных международными договорами Российской Федерации, иностранные граждане, проживающие на территории Российской Федерации, проживающие в жилых помещениях, попавших в зону чрезвычайной ситуации, и утратившие свое имущество первой необходимости в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее - гражданин).»;
2) в части 39:
а) в пункте 2 слова «регистрационном учета по месту жительства» заменить словом «проживании», слова «регистрации по месту жительства» заменить словом «проживания»;
б) в пункте 7 слово «регистрации» заменить словом «проживания»;
3) в части 74:
а) в пункте 1 слова «регистрации по месту жительства» заменить словом «проживания»;
б) в пункте 3 слова «регистрационном учете гражданина по месту жительства» заменить словами «проживании гражданина»;
4) в части 75 слова «регистрации по месту жительства» заменить словом «проживания»;
5) в абзаце первом части 76 слово «регистрации» заменить словом «проживании»;
6) в  части 81:
а)  в пункте 1 слова «регистрации по месту жительства» заменить словом «проживания»;
б) в пункте 3 слова «регистрационном учете по месту жительства» заменить словом «проживании», слова «регистрации про месту жительства» заменить словом «проживания».
[bookmark: _GoBack]2. Настоящий приказ вступает в силу после дня его
официального опубликования.



	И.о. Министра социального благополучия и семейной политики Камчатского края
	
	

Ю.О. Горелова
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