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МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ  И ТРУДА
КАМЧАТСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ №  520-п


г. Петропавловск-Камчатский



        «25»  мая  2016года
	О внесении изменений в приложения к приказу Министерства социального развития и труда Камчатского края от 28.02.2011 № 67-п «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве социального развития и труда Камчатского края»


   В целях уточнения отдельных положений приложений к приказу Министерства социального развития и труда Камчатского края от 28.02.2011        № 67-п «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве социального развития и труда Камчатского края»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приложения к приказу Министерства  социального развития и труда Камчатского края от 28.02.2011 № 67-п «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве социального развития и труда Камчатского края» следующие изменения:
1) в приложении 1:
а)
вывести из состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов в Министерстве социального развития и труда Камчатского края (далее – комиссия) Мелихову Светлану Григорьевну, заместителя начальника Главного управления государственной службы Губернатора и Правительства Камчатского края  – начальника отдела государственной службы Главного управления государственной службы Губернатора и Правительства Камчатского края, члена комиссии;
б) ввести в состав комиссии Турчанинова Андрея Юрьевича, советника отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Главного управления государственной службы Губернатора и Правительства Камчатского края, члена комиссии.
2) в приложении 2:  

а) пункт 1 части 6 изложить в следующей редакции:

«1) в течение 10-ти календарных дней назначает дату заседания комиссии. При этом дата заседания комиссии не может быть назначена позднее 20-ти календарных дней со дня поступления указанной информации, за исключением случаев, предусмотренных частями 3.3(1) и 3.3(2) Положения;»;

б) в части 62 слова «заявления, указанного в подпункте «б» заменить словами «заявлений, указанных в подпунктах «б» и «в»; 
 
в) часть 9 изложить в следующей редакции:

         «9. Заседание комиссии проводится, как правило, в присутствии гражданского служащего, в отношении которого рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, или гражданина, замещавшего должность гражданской службы в Министерстве. О намерении лично присутствовать на заседании комиссии гражданский служащий или гражданин указывает в обращении, заявлении или уведомлении, представляемых в соответствии с пунктом 2 части 3.1 Положения.»;

г)
дополнить частью 91 следующего содержания:


«91. Заседания комиссии могут проводиться в отсутствие гражданского служащего или гражданина в случае:


а) если в обращении, заявлении или уведомлении, предусмотренных пунктом 2 части 3.1 Положения, не содержится указания о намерении гражданского служащего или гражданина лично присутствовать на заседании комиссии;


б) если гражданский служащий или гражданин, намеревающиеся лично присутствовать на заседании комиссии и надлежащим образом извещенные о времени и месте его проведения, не явились на заседание комиссии.»;
д) дополнить частью 121 следующего содержания:

«121. По итогам рассмотрения вопроса, указанного в подпункте «г» пункта 2 части 3.1 Положения, комиссия принимает одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении гражданским служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении гражданским служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов. В этом случае комиссия рекомендует гражданскому служащему и (или) Министру принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения;

в) признать, что гражданский служащий не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. В этом случае комиссия рекомендует Министру применить к гражданскому служащему конкретную меру ответственности.»;

е) часть 18 изложить в следующей редакции:
«18. Копии протокола заседания комиссии в течение 7-ми календарных дней со дня заседания направляются Министру, полностью или в виде выписок из него - гражданскому служащему, а также по решению комиссии - иным заинтересованным лицам.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней со дня его официального опубликования.
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