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МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ И ТРУДА
КАМЧАТСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ №              -п



г. Петропавловск-Камчатский


           «      »                   2019 года
	О внесении изменения в приложение к приказу Министерства социального развития и труда Камчатского края от 29.06.2012 № 340-п «Об утверждении Административного регламента предоставления органами местного самоуправления, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке (попечительству),  государственной услуги по предоставлению информации, приему документов от лиц, желающих установить опеку (попечительство) над совершеннолетними гражданами, признанными в установленном порядке недееспособными, или не полностью дееспособными»



В целях уточнения отдельных положений приказа Министерства социального развития и труда Камчатского края от 29.06.2012 № 340-п «Об утверждении Административного регламента предоставления органами местного самоуправления, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке (попечительству), государственной услуги по предоставлению информации, приему документов от лиц, желающих установить опеку (попечительство) над совершеннолетними гражданами, признанными в установленном порядке недееспособными, или не полностью дееспособными»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приложение к приказу Министерства социального развития и труда Камчатского края от 29.06.2012 № 340-п «Об утверждении Административного регламента предоставления органами местного самоуправления, осуществляющими переданные полномочия Камчатского края по опеке (попечительству), государственной услуги по предоставлению информации, приему документов от лиц, желающих установить опеку (попечительство) над совершеннолетними гражданами, признанными в установленном порядке недееспособными, или не полностью дееспособными» следующие изменения:

1) преамбулу изложить в следующей редакции:

«В целях реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и в соответствии с Постановлением Правительства Камчатского края от 14.12.2018 № 528-П «О разработке и утверждении Административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и Административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти  Камчатского края»;
2) подпункт 7 пункта 2.5 изложить в следующей редакции:

«7) Законом Камчатского края от 01.04.2014 № 419 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями по опеке и попечительству в Камчатском крае;»;
3) подпункт а) пункта 2.6.2. изложить в следующей редакции:
« а) выписку из домовой  книги или копию поквартирной карточки с места жительства или иной документ, подтверждающий право пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение,  документы подтверждающие отсутствие задолженности по оплате за жилищно-коммунальные услуги с места жительства заявителя, выразившего желание стать опекуном;»;
2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.
Министр                                                                                                Е.С. Меркулов
