О предоставлении ежемесячной денежной выплаты семьям, проживающим в Камчатском крае, при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком трех лет
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» и Законом Камчатского края от 27.06.2012 № 80 «О мерах социальной поддержки семей, проживающих в Камчатском крае, при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет»  при  рождении третьего или последующего ребенка с 1 января 2013 года предусмотрена ежемесячная денежная выплата семьям, имеющим среднедушевой доход семьи ниже величины среднедушевого дохода на душу населения по Камчатскому краю.
Размер ежемесячной денежной выплаты:

Размер ежемесячной денежной выплаты устанавливается постановлением Правительства Камчатского края. 

          В 2013 году  ежемесячная денежная выплата  будет выплачиваться в размере   13 717,0 рублей.
Категории получателей:
Право на получение ежемесячной денежной выплаты предоставляется гражданам Российской Федерации при рождении ребенка, также являющегося гражданином Российской Федерации,  проживающим в Камчатском крае, в случае соблюдения следующих условий одновременно:

1) при рождении после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет;

при этом
           2) среднедушевой доход семьи должен быть ниже среднедушевого дохода на душу населения по Камчатскому  краю. Для определения права на ежемесячную выплату величина среднедушевого дохода на душу населения по Камчатскому краю определяется ежегодно и официально опубликовывается Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю. В 2013 году  размер среднедушевого дохода составит 28 679,8 рублей.

При определении права на получение ежемесячной денежной выплаты не учитываются дети, находящиеся на полном государственном обеспечении в государственных и муниципальных учреждениях, и дети, в отношении которых родители лишены родительских прав, а также дети, не являющиеся гражданами Российской Федерации. 

Сроки назначения и выплаты:
 Ежемесячная денежная выплата назначается:

 - с месяца рождения ребенка, с рождением которого возникло право на получение ежемесячной денежной выплаты, если обращение за ежемесячной денежной выплатой не превысило 6 месяцев со дня  его рождения по месяц достижения ребенком трех лет включительно;

 - с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения, если обращение за ежемесячной денежной выплатой превысило 6 месяцев со дня рождения  ребенка по месяц достижения ребенком трех лет включительно.

Выплата осуществляется в месяце следующим за месяцем обращения.

В случае если семья утратила право на получение ежемесячного пособия, то выплата ежемесячного пособия  будет произведена по месяц утраты права включительно.
Выплата производится до достижения ребенком возраста трех лет.

Перечень документов для назначения выплаты:

Назначение и предоставление ежемесячной денежной выплаты осуществляется по адресу регистрации по месту жительства (месту пребывания) одного из родителей (законных представителей), с которым проживает ребенок, на основании следующих документов:

- заявления о предоставлении ежемесячной денежной выплаты;

- паспорта гражданина Российской Федерации либо универсальной электронной карты родителя (законного представителя);

- свидетельства о рождении детей;

- справка о составе семьи;

- документа, удостоверяющего личность и полномочия законного представителя (в случае, если заявление подается законным представителем детей);

- справки о доходах членов семьи за последние 3 месяца, предшествующие дате обращения за ежемесячной денежной выплатой.
Документы, подтверждающие доход, предоставляются ежегодно.
Куда обращаться:
Прием заявлений и документов у родителей или законных представителей на предоставление ежемесячной денежной выплаты осуществляется:


-  для жителей г. Петропавловска-Камчатского - в КГКУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» по адресу: Проспект Рыбаков, д.13;
 
 - для проживающих в  других муниципальных образованиях Камчатского края, - в филиалах КГКУ «Камчатский центр по выплате государственных и социальных пособий» по месту жительства.

Справки по телефонам: 29-67-12.

