
ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
МИНИСТЕРСТВА СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ И ТРУДА КАМЧАТСКОГО КРАЯ
ЗА 2019 ГОД
По состоянию на 1 января 2018 года численность населения Камчатского края составила 315,6 человек. По состоянию на 1 января 2019 года численность населения составила 314,9 тыс. человек, сократившись по сравнению с 1 января 2018 года на 687 человек. В 2019 году направленность на снижение численности населения сохранилась.
Миграционный отток населения на 1 декабря 2019 года составил - 1 721 человек (в 2018 году – 702). 

В 2019 году в крае родилось 3 301 ребенок (95,5 % к 2018 году – 3 455 детей). Коэффициент рождаемости составил 10,5 промилле (за 2018 год – 11,0). 

Умерло 3 451 человек (97,4 % к 2018 году). Коэффициент смертности составил 11,0 промилле (за 2018 год – 11,2 промилле).

Естественная убыль населения за январь-ноябрь 2019 года составила -150 человек (за 2018 год естественная убыль составила - 85 человек).

Плановое значение в 2019 году в Камчатском крае показателя суммарного коэффициента рождаемости - 1,91.

I. В сфере трудовых отношений
Главным критерием оценки эффективности социально-экономической деятельности Министерства в целом неизменно остается повышение материального уровня и качества жизни населения края. 

Размер среднедушевых денежных доходов населения за январь – сентябрь 2019 года по предварительным данным составил 51 653 рубля. 

Реальные располагаемые денежные доходы составили 100,5 % к аналогичному периоду прошлого года.
Прожиточный минимум за 4 квартал 2019 год в среднем на душу населения составил 20 604 руб., что на 4,2 % больше, чем за 4 квартал 2018 года и практически в два раза выше средней величины по Российской Федерации. Вместе с тем прожиточный минимум за IV квартал 2019 года снизился по сравнению с величиной за III квартал 2019 года.

Прожиточный минимум на душу населения в среднем за год составил 20 499 рублей. 

Одним из главных показателей использования доходов населения является показатель объема и структуры его расходов. Именно этот показатель наиболее чувствителен к изменениям соотношений цен и доходов, а также цен между конкретными товарами.

Сумма среднедушевых денежных расходов населения Камчатского края в январе-сентябре 2019 года составила 43 723 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника за 2019 год составила 79 147,0 руб. (рост к 2018 году составил 108,2 %). Отмечен рост реальной заработной платы – 104,4 %.
Рост заработной платы обусловлен, в том числе ежегодной индексацией заработной платы работников краевых государственных и муниципальных учреждений. 

В частности, на протяжении последних пяти лет в регионе в отличие от работников федеральных учреждений осуществлялась ежегодная индексация должностных окладов работников бюджетной сферы, а именно с 1 апреля 2013 года на 5,5 %, с 1 апреля 2014 года - на 5,0%, с 1 января 2015 года - на 7,4 %, с 1 июля 2016 года – на 7 %, с 1 января 2018 года - на 4%, с 1 января 2019 – 4,3%.

Законом Камчатского края от 29.11.2019 № 396 «О краевом бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» предусмотрена очередная индексация заработной платы указанной категории работников с 1 октября 2020 года на 3,8 %.

В отчетном периоде Министерством проводилась координирующая работа по реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

В целях безусловного исполнения Указа проводятся ежемесячные, ежеквартальные мониторинги достижения целевых показателей, на основании которых в случае необходимости принимаются решения о дополнительном повышении уровня оплаты труда отдельной категории работников.  

 Проведенный по оперативным данным анализ уровня заработной платы отдельных категорий работников показал, что целевые индикаторы по итогам 2019 года в краевых государственных и муниципальных учреждениях выполнены в полном объеме.

В целях обеспечения достижения целевых показателей по уровню заработной платы «указников» в 2019 году выделено 580,552 млн рублей, которые были направлены на увеличение выплат стимулирующего характера.
Прожиточный минимум за 2019 год в среднем на душу населения составил 20 499 руб., что почти в два раза выше средней величины аналогичного показателя по Российской Федерации (10 906 руб.).
Одним из важнейших показателей уровня жизни является покупательная способность среднедушевых денежных доходов населения. 

Соотношение среднедушевого денежного дохода с величиной прожиточного минимума за январь-сентябрь 2019 года сложилось на уровне 250,1 %.
Доля населения, имеющего среднедушевые доходы ниже величины прожиточного минимума в 2019 году, по оценке составила 15,6 %, что ниже показателя предыдущего года практически на 1 %.
Содействие развитию социального партнерства

В сфере социального партнерства реализовывались обязательства краевого трехстороннего Соглашения между Правительством Камчатского края, Федерацией профсоюзов Камчатки и объединениями работодателей Камчатского края на 2017-2019 годы. В 2019 году проведена работа по подготовке проекта нового соглашения на 2020-2022 годы, которое было подписано в декабре 2019 года.
Начиная с 2012 года в Камчатском крае заключается региональное Соглашение «О минимальной заработной плате», размер которой ежегодно увеличивается.
С 1 января 2019 года размер МЗП составил 11 280 рублей (применением норм районного регулирования оплаты труда – 29 328,0 руб., в Корякском округе – 31 584,0 руб., в Алеутском муниципальном районе – 33 840,0).
С 1 января 2020 года минимальная заработная плата установлена в размере 12 130 рублей. С учетом районных коэффициентов и процентных надбавок минимальная заработная плата в Камчатском крае составляла с 1 января 2019 года 31 538 руб., в Корякском округе – 33 964 руб., в Алеутском районе – 36 390 руб.

В 2019 году проведена уведомительная регистрация 46 коллективных договоров и 100 соглашений о внесении изменений и дополнений к коллективным договорам. Таким образом, в настоящее время в Камчатском крае действует около 300 коллективных договора, численность работников, охваченных коллективными договорами, составляет 49 883 человека, что составляет около 40,0 % от среднегодовой численности работников.
Неформальная занятость
В 2019 году Министерством во взаимодействии с различными государственными органами (прокуратурой, налоговой службой и др.) и государственными внебюджетными фондами и органами местного самоуправления продолжена работа по снижению неформально трудоустроенных лиц.  

Снижение неформально трудоустроенных лиц ведется по направлениям Плана мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости населения в Камчатском крае, утвержденного Первым вице-губернатором Камчатского края. 

Сводный отчет по реализации Плана в установленные сроки ежеквартально направляется Министерством в Правительство Российской Федерации и Роструд.  

Так, в результате проведенных мероприятий по состоянию на конец декабря 2019 года выявлено 4 773 случая не оформления трудовых отношений, из них по 3 280 случаям представлена информация о последующем трудоустройстве граждан. 

Контрольный показатель, установленный для Камчатского края, выполнен на 113,6 %.  
В постоянном режиме осуществлялась работа по погашению задолженности по заработной плате со всеми предприятиями – должниками.

Вопросы своевременности оплаты труда рассматривались в рамках Межведомственной Комиссии по обеспечению своевременной выплаты заработной платы. За отчетный период было проведено 5 заседаний Межведомственной Комиссии. По итогам данных заседаний принят ряд конкретных решений в отношении ответственных лиц, в том числе отраслевых министерств.  

Помимо этого, Министерством социального развития и труда Камчатского края совместно с представителями Камчатской краевой прокуратуры и Государственной инспекции труда в Камчатском крае с начала 2019 года проведено 14 заседаний Рабочей группы по вопросу состояния задолженности по заработной плате в организациях всех форм собственности Камчатского края. По мере необходимости для уточнения данных относительно конкретных предприятий приглашаются представители Федеральной службы судебных приставов Камчатского края. Вместе с тем были проведены дополнительные заседания Рабочей группы по отдельным проблемным предприятиям, на заседаниях присутствовали руководители предприятий – должников и конкурсные управляющие, осуществляющие процедуру банкротства.

В результате совместно проведенных мероприятий общая сумма погашенной задолженности по заработной плате перед работниками составляет 

более 56 миллионов рублей перед 832 работниками организаций Камчатского края.
 Обеспечение безопасных условий 

трудовой деятельности и охраны труда

В сфере охраны труда показатели производственного травматизма сохранились на уровне прошлого года. По оперативным данным Камчатского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по состоянию на 01.01.2020 в 2019 году от несчастных случаев на производстве пострадали 136 человек, что на 11 человек меньше, чем в 2018 году (147 человек), погибло 4 работников (в 2018 – 6 человек), зарегистрирован 1 случай профессионального заболевания (в 2018 – 4). Вместе с тем, расследование нескольких несчастных случаев на данный момент времени не завершено.

В целях улучшения координации деятельности субъектов региональной системы государственного управления охраной труда, органов контроля и надзора в сфере охраны труда в соответствии с планом работы в 2019 году проведено 4 заседания Межведомственной комиссии по охране труда Камчатского края. 

За прошедший год специальная оценка условий труда (СОУТ) проведена в 750 организациях Камчатского края на 20 732 рабочих местах, с числом работающих более 23 500 человек.
По результатам мониторинга первичное проведение СОУТ завершено во всех краевых государственных учреждениях.
За 2019 год работодателями Камчатского края задекларировано соответствие условий труда на 9 637 рабочих местах, всего с 2014 года задекларировано – 36 803 РМ, что составляет более 31% от общей численности рабочих мест в Камчатском крае.
В 2019 году три новые обучающие организации, расположенные в Камчатском крае, прошли аккредитацию в Минтруде России. Всего за 2019 год в обучающих организациях Камчатского края прошли обучение и проверку знаний по охране труда 11 396 человек, что на 4 217 человек (62,9 %) больше, чем в 2018 году (7 179 человек). 

Организовано и проведено 6 выездных учебных семинаров, в том числе в Карагинский, Мильковский, Елизовский, Усть-Большерецкий муниципальные районы и ЗАТО Вилючинск, в ходе которых обучено 357 человек. 

Социальная поддержка населения
Особое внимание в Камчатском крае уделяется категориям граждан, которые в силу различных причин не могут самостоятельно обеспечить себе достойную жизнь, нуждаются в дополнительной поддержке государства.

Социальная защита населения способствует поддержанию жизненного уровня прежде всего нетрудоспособных членов общества, многодетных семей и социально уязвимых слоев населения региона. 

В Камчатском крае сохранена действующая система мер социальной поддержки для населения в регионе сохранены в полном объеме, снижения достигнутого ранее уровня мер социальной поддержки не допущено.

Расходы на социальную поддержку населения в 2019 году составили 5,0 млрд. руб. При этом сохраняется устойчивая тенденция увеличения расходов консолидированного бюджета Камчатского края на предоставление мер социальной поддержки населения в расчете на 1 жителя. В 2019 году по оперативным данным составила 19 167 рублей (что на 19% больше, чем в 2018 году - для сравнения 15 553 рублей).   

Населению Камчатского края предоставляется 64 вида мер социальной поддержки, предусматривающие предоставление 95 денежных выплат различного характера и 6 в натуральном виде. 
В связи с поручениями Президента Российской Федерации, озвученными в Ежегодном послании Федеральному Собранию в 2020 году вводится новая мера социальной поддержки – ежемесячная выплата малообеспеченным семьям с детьми в возрасте от трех до семи лет.

Среди основных мер социальной поддержки, предоставляемых населению Камчатского края - меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг; предоставление льготного проезда городским и пригородным транспортом  по социальным проездным билетам для федеральных и региональных льготников, ежемесячные адресные выплаты отдельным категориям ветеранов войны, государственные пособия и выплаты семьям с детьми, региональная социальная доплата к пенсии и социальная доплата к пенсии пенсионерам, проживающим в Корякском округе. Многодетным семьям в Камчатском крае предоставляется более 20 видов социальных выплат (на лекарственное обеспечение, проезд в общественном транспорте, на школьно-письменные принадлежности, при одновременном рождении двух и более детей, на оплату коммунальных платежей и т.д.). 

Ежегодно меры социальной поддержки получают в крае более 107,8 тысяч человек, более 80 % получателей мер социальной поддержки в Камчатском крае являются пенсионерами. 

С 2016 года гражданам, достигшим возраста 70 лет и старше, являющихся собственниками жилых помещений, предоставляется компенсация оплаты взносов за капитальный ремонт. 

Несмотря на ограниченные возможности краевого бюджета, всем неработающим пенсионерам продолжено предоставление мер социальной поддержки по проезду пригородным автомобильным транспортом по социальным проездным билетам, стоимостью 100,0 рублей.

Неработающим пенсионерам, не являющимся федеральными льготниками предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение в санаториях, расположенных на территории Камчатского края. Ежегодно санаторно-курортное лечение получают более 350 пенсионеров, в 2019 году на эти цели направлено 55,7 млн. рублей, что позволило оздоровить 691 пенсионера. 
С 01.01.2010 неработающим получателям пенсий выплачивается региональная доплата к пенсии с учетом совокупности всех социальных выплат, отнесенных к мерам социальной поддержки населения, до прожиточного минимума. С учетом изменения методики расчета величины прожиточного минимума и роста цен на продукты питания величина прожиточного минимума для выплаты региональной доплаты к пенсии пенсионерам Камчатского края увеличена с 16 543,0 рублей в 2019 году до 
16 756,0 рублей в 2020 году. Региональная социальная доплата к пенсии предоставляется получателям пенсий по старости, по инвалидности, по потере кормильца. Что позволило повысить уровень доходов 11,8 тыс. пенсионеров Камчатского края до прожиточного минимума. Средний размер составляет 5 728,68 руб. На эти цели в 2019 году направлено 821 843,5 рублей.
С 2014 года предоставляется ежемесячная социальная выплата неработающим пенсионерам, проживающим в Корякском округе, чей суммарный доход менее расчетного минимума. Указанный расчетный минимум установлен на 2019 год в размере 19 852,0 руб. Получателями ежемесячной социальной выплаты являются 1,3 тысяч неработающих пенсионеров, проживающих в Корякском округе. На 2019 год на эти цели направлено 55,6 млн. рублей. 
Одной из мер социальной поддержки граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, является оказание единовременной материальной помощи. В соответствии с действующим порядком материальная помощь предоставляется на приобретение товаров первой необходимости (продуктов питания, одежды, обуви, средств гигиены и др.); частичную оплату (компенсацию) стоимости услуг гостиницы гражданам, прибывшим в краевой центр либо районные центры по социальной нужде; на компенсацию стоимости проезда по социальной нужде; на компенсацию стоимости протезирования по медицинским показаниям и предоставление горячего питания.  Ежегодно материальную помощь получают более 7 тысяч граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в том числе граждане пожилого возраста и семьи с детьми. 2019 года материальная помощь оказана 6 591 человеку, средний размер выплат составляет 6,0 тыс. рублей на 1 человека. В 2019 году на эти цели направлено 82,9 млн. рублей.
С 2010 года в Камчатском крае проводится работа по оказанию государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам на основании социального контракта (многодетным семьям, семьям одиноких матерей, семьям с детьми инвалидами, неполным семьям). Средний размер единовременной денежной выплаты в 2019 году составил – 51 104,46 рублей. Оказание материальной помощи на основании социального контракта позволили 2019 году увеличить среднедушевой доход семьей в месяц с 16,4 тыс. рублей (до заключения социального контракта) до 17,0 тыс. рублей.

Средства, полученные в соответствии с заключенными социальными контрактами, преимущественно направляются на ведение и развитие личного подсобного хозяйства (приобретение домашнего скота, птицы, строительных материалов, комбикормов и др.) и на осуществление ремонта жилья и хозяйственных построек. 

Оказание малоимущим семьям государственной социальной помощи на основании социального контракта позволило увеличить натуральные поступления из личного подсобного хозяйства, как для личного потребления, так и на реализацию, улучшить материально-бытовые условия проживания.

С 2018 года государственная социальная помощь на основании социального контракта оказывается детям из числа сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на обустройство жилых помещений в размере 50,0 тыс. руб. С 2019 года – студенческим семьям (одиноким родителям из числа студентов) имеющих детей.  В соответствии с Посланием Президента российской Федерации в 2020 году эта работа будет активизирована в части увеличения категорий граждан, имеющих на нее право, целей направления денежных средств, так и размеров выплат.
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации о проведении ремонтов жилых помещений ветеранов Великой Отечественной войны, не имеющих оснований для обеспечения жильем, ветеранам Великой Отечественной войны предоставляется социальная выплата на проведение ремонтных работ в жилых помещениях отдельных категорий, которая составила в 2019 году 130,0 тыс. рублей.

На проведение ремонта в жилых помещениях ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Камчатском крае, за 2014-2019 годы направлено более 41 млн. рублей.

За 2008 - 2019 годы 72 ветерана Великой Отечественной войны, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, обеспечены жилыми помещениями. На указанные цели направлено 125,6 млн. рублей, в том числе 68,8 млн. рублей средств федерального бюджета и 56,7 млн. рублей средств бюджета Камчатского края. 

Продолжена традиция торжественное поздравление с юбилейными днями рождения (90 лет и старше) ветеранов Великой Отечественной войны. Юбилярам вручаются поздравления от Президента Российской Федерации, денежные выплаты и ценные подарки. Всего на эти цели направлено в 2019 году 526,8 тыс. руб.
По состоянию на 3.12.2019 звание «Ветеран труда» присвоено 1 203 человекам.
В 2018 году продолжена работа по совершенствованию механизма межведомственного информационного взаимодействия с органами исполнительной власти и организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг. Использование специалистами КГКУ «Камчатский центр по выплате государственных и социальных пособий» Системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) позволило значительно упростить механизм истребования сведений в органах исполнительной власти и организациях, участвующих в предоставлении государственных услуг, необходимых для предоставления государственных услуг, сократить затраты рабочего времени специалистов на принятие решения о предоставлении государственных услуг.

Также продолжена работа по внедрению электронного документооборота и увеличению доли государственных услуг, предоставляемых населению в электронном виде, в том числе предоставляемых через МФЦ Камчатского края.

Максимальной оптимизации взаимодействия граждан и специалистов с органами и организациями при обращении граждан за государственными услугами способствует также внедрение в Российской Федерации и Камчатском крае Единой государственной информационной системы социального обслуживания (далее – ЕГИССО). 

Свод необходимых сведений в одной системе позволят сократить трудозатраты специалистов и сроки предоставления государственных услуг. Уже в настоящее время граждане могут, практически не выходя из дома, в системе ЕГИССО получить информацию обо всех мерах социальной поддержки, на которое он имеет право, проконтролировать правильность и сроки назначения и предоставления каждой из них.
Министерством регулярно проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам социальной защиты населения путем встреч с населением и общественными организациями, организаций Дней открытых дверей, проведением теле-радиопередач, выпуску буклетов, размещения информация на информационных стендах в помещениях учреждений, администраций сельских поселений, на досках объявлений в отделениях почтовой связи, больницах, библиотеках и других местах массовой посещаемости граждан. 

Сведения о результатах деятельности Министерства и подведомственных учреждений публикуются на официальных сайтах.

Отдельные вопросы о предоставлении мер социальной поддержки гражданам, проживающим в Камчатском крае, регулярно освещаются в газетах «Вести», «Аргументы и факты. Камчатка» (г.Петропавловск-Камчатский) и муниципальных изданиях («Полярная звезда» – Пенжинский район, «Вилючинская газета» – г.Вилючинск, «Мильковские новости» – Мильковский район, «Елизовские вести», «Товары и услуги» – Елизовский район, «Усть-Камчатский вестник» – Усть-Камчатский район, «Новая жизнь» – Быстринский район). Налажено регулярное сотрудничество с «Радио СВ – Камчатка» по изготовлению и выпуску на радио аудиороликов, содержащих информацию о новейших изменениях в части предоставления мер социальной поддержки гражданам, проживающим в Камчатском крае. 

Тиражом в 200 экземпляров издан «Социальный справочник для жителей Камчатского края».
Многодетным семьям в Камчатском крае предоставляется более 20 видов социальных выплат на детей и родителей. Меры социальной поддержки получили 3 816 семей на 12 614 детей.

Принятые меры способствуют тому, что число многодетных семей в крае значительно увеличилось за последнее время: если в 2011 году в крае проживало 1494 многодетные семьи, то на 31.12.2019 число данных семей увеличилось вдвое и составило уже 3 873.
Ежемесячная денежная выплата семьям, имеющим детей-инвалидов предоставлялась на 986 детей-инвалидов (2018 год -  946) на сумму 97 290,9  (размер выплаты в 2019 году составил 7 760 рублей). Выплата ежегодно индексируется.
Однократное предоставление компенсации части стоимости приобретаемого ими транспортного средства семьям, имеющим ребенка-инвалида с нарушениями опорно-двигательного аппарата осуществлено 16 семьям на сумму 7,35 млн. рублей.
На выплату ежемесячного пособия на детей в семьях со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума в Камчатском крае израсходовано 71,52 млн. рублей. Выплата предоставлена 3 983 семьям на 7 215 детей.

Выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, произведены 3 044 получателям на сумму 188,0 млн. руб.    

В 2019 году продолжена работа по улучшению качества предоставления Министерством социального развития и труда Камчатского края государственных услуг, в том числе предоставлению государственных услуг в электронном виде. Завершена работа по внедрению в Камчатском крае Единой государственной информационной системы социального обслуживания (поддержки) (ЕГИССО).

Отдых и оздоровление детей
На 2019 год на оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, Министерству в краевом бюджете предусмотрено 75,2 млн. руб. (в 2018 г. – 73,393 млн. руб., в 2017 г. - 61,084 млн. руб.). В текущем году Министерством организовано оздоровление 1840 детей, 1298 из которых – в загородных лагерях Камчатского края, 30 детей – в г. Анапе, 512 – в лагерях дневного пребывания в организация х социального обслуживания. Для 144 детей оплачен проезд к месту отдыха и обратно авиатранспортом из отдаленных районов Камчатского края.
Социальное обслуживание
Социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов, детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также иных категорий граждан, отнесено к полномочиям субъектов Российской Федерации и осуществляется ими за счет собственных средств. 

В рамках полномочий, установленных законодательством, министерством осуществляется организация социального обслуживания населения Камчатского края, ведется работа по формированию оптимальной сети социальных учреждений, расширению спектра и повышению доступности и качества социальных услуг. Социальное обслуживание граждан в Камчатском крае осуществляется в стационарной форме, полустационарной форме, в форме социального обслуживания на дому.
Сегодня каждый восьмой житель Камчатского края получает социальные услуги.

Сеть организаций социального обслуживания населения Камчатского края включает в себя 26 организаций, в том числе 18 государственных организаций социального обслуживания (69,23 %), некоммерческие организации – 4 организации (15,38 %) и 4 коммерческие организации (15,28%).

В числе государственных организаций социального обслуживания 2 дома-интерната для престарелых и инвалидов; 3 психоневрологических интерната, из них 1 детский; 9 комплексных центров социального обслуживания населения; 1 социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних; 1 центр социальной помощи семье и детям; 1 центр реабилитации 1 дом ветеранов.

При этом Организации или их структурные подразделения находятся в каждом районе Камчатского края.
Получателями социальных услуг являются граждане пожилого возраста и инвалиды, в том числе дети-инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица без определенного места жительства и иные категории граждан.

По итогам 2019 года услуги в учреждениях социального обслуживания получили 37 571 чел., в том числе по индивидуальной программе предоставления социальных услуг 6 306 чел. тыс. чел. (в 2018 году – 35 262 чел., в том числе по индивидуальной программе предоставления социальных услуг 5 499 чел.).

Оказание социальных услуг на новом уровне в соответствии с национальными задачами во многом зависит от квалификации специалистов. 

Одной из основных задач является повышение квалификации в первую очередь специалистов, работающих с разными категориями. 

В рамках Соглашения о взаимодействии от 10.04.2019, заключенного между Камчатским краем, Благотворительным фондом помощи пожилым людям и инвалидам «Старость в радость» и Благотворительным фондом системной помощи пожилым людям «Старшие» о реализации проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, включающей сбалансированное социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, в полустационарной и стационарной форме с привлечением патронажной службы и сиделок, а также по поддержке семейного ухода в «Школе тренеров» (г. Москва) прошли обучение 4 сотрудника комплексных центров социального обслуживания Камчатского края.


В дальнейшем данные сотрудники провели обучение по теме: «Организация предоставления услуг и помощи гражданам, получающим услуги в системе долговременного ухода в надомной и полустационарной формах» 123 специалистов организаций социального обслуживания.

Кроме того, Министерством социального развития и труда Камчатского края организованы курсы повышения квалификации в рамках системы долговременного ухода, которые провели специалисты государственного автономного учреждения города Москвы «Институт дополнительного профессионального образования работников социальной сферы». В течение 2019 года прошли обучение 26 сотрудников организаций социального обслуживания на тему «Технологии оказания социальных и медицинский услуг в системе долговременного ухода». 

Одним из направлений деятельности Министерства является развитие рынка социальных услуг, повышение качества и доступности их предоставления.

По состоянию на 1 января 2020 года в реестр поставщиков социальных услуг Камчатского края включены восемь негосударственных организаций (в 2018 году 5 негосударственных поставщиков социальных услуг).

	Год
	Число получателей социальных услуг, получающих социальные услуги у негосударственных поставщиков социальных услуг

	Объем средств на предоставление социальных услуг (тыс. руб.)

	2017 год
	82
	2508,619

	2018 год
	77
	6389,87

	2019 год
	88
	26152,272


В 2018 году уменьшение числа получателей социальных услуг произошло в связи с предоставление Красным Крестом социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания.
Реализация инвестиционного мероприятия
В декабре 2019 года в Камчатском крае завершено строительство нового корпуса на 100 мест действующего Паратунского дома-интерната для престарелых и инвалидов, расположенного в п. Термальный, Елизовского муниципального района. 


Новый корпус дома-интерната построен за 14 месяцев.

В новом корпусе для проживающих созданы все необходимые условия для проживания: благоустроенные двухместные комнаты, совмещенные с санузлом, библиотека, читальный зал, прогулочная зона, столовая, кабинет ЛФК, процедурные кабинеты и т.д. 

Строительство объекта велось с привлечением средств Пенсионным фонда Российской Федерации.


Стоимость строительства объекта составила - 525 876 653,81 рублей, в том числе по годам строительства: 

1. в 2018 году - 305 672 400,00 рублей средства финансового обеспечения на реализацию мероприятий социальной программы, из них 218 328 000,00 рублей средства краевого бюджета, 87 344 400 рублей средства Пенсионного фонда Российской Федерации;

2. в 2019 году - 236 126 579,85 рубля средств финансового обеспечения на реализацию мероприятий социальной программы, из них 128 392 556,17 рублей средства краевого бюджета, 107 734 023,68 рублей субсидия, предоставляемая Пенсионным фондом Российской Федерации бюджету Камчатского края.

В декабре 2019 года Управлением архитектуры, градостроительства и земельных отношений администрации Елизовского муниципального района выдано разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.

В феврале 2020 года Министерством имущественных и земельных отношений новый корпус будет передан в оперативное управление КГАСУ СЗ «Паратунский дом-интернат для престарелых и инвалидов».
Служба «Социальное такси»
Служба «Социальное такси» действует с 2012 года, в 2019 году данной службой оказаны услуги в 8 муниципальных образованиях Камчатского края (в Петропавловск-Камчатском городском округе, Елизовском городском поселении, Усть-Камчатском районе, Вилючинском городском округе, Усть-Большерецком районе, Карагинском районе, Олюторском районе, Мильковском районе).

В течение 2019 года службой «Социальное такси» воспользовались 5 196 чел. (в 2018 году - 4514 чел.)

Необходимо отметить, что за счет средств краевого бюджета приобретено автотранспортное средство для работы службы «Социальное такси для Паланского комплексного центра социального обслуживания населения (сумма составила 2 499, 990 тыс. руб.)  

Стали традиционными и востребованными выезды мобильных бригад в сельские поселения, благодаря которым обеспечивается своевременное предоставление социальных услуг гражданам.
По состоянию на 01.01.2020 на территории Камчатского края действует мобильные бригады на базе 6 комплексных центров социального обслуживания населения (Петропавловск-Камчатском городском округе, Елизовском городском поселении, Усть-Камчатского района, в с. Усть-Большерецк Усть-Большерецкого района, с. Мильково, с. Тигиль).

Работа Мобильной бригады осуществляется по двум направлениям: организация экстренных вызовов и организация плановых выездов согласно графику.

В рамках оказания экстренной социальной помощи Мобильная бригада предоставляет: социально-бытовые, социально-медицинские, социально-правовые, социально-педагогические, социально-психологические услуги
В течение 2019 года осуществляли обслуживание 12 мобильных бригад, совершено 1015 выездов, при этом число обслуживаемых граждан составило 1174 чел. 
Государственная программа 
«Социальная поддержка граждан в Камчатском крае»
В состав Государственной программы «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае» утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 548-П включены 7 подпрограмм:

1. Старшее поколение в Камчатском крае,
2. Меры социальной поддержки отдельных категорий граждан в Камчатском крае,
3. Доступная среда в Камчатском крае,
4. Развитие системы социального обслуживания населения в Камчатском крае,
5. Повышение эффективности государственной поддержки социально-  
    ориентированных некоммерческих организаций,
6. Обеспечение защиты трудовых прав работников в Камчатском крае,
7. Обеспечение реализации Программы
Общий объем финансирования Программы в 2019 году составлял 8 172,9 млн рублей, по состоянию на 01.01.2020 средства освоены в размере 7 876,2 млн рублей (96,3 %)
Ежегодно в рамках подпрограммы «Старшее поколение в Камчатском крае» государственной программы «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 548-П за счет средств краевого бюджета проходят оздоровление неработающие пенсионеры в санаториях, расположенных на территории Камчатского края.

Так, за период с 2012 года число граждан, прошедших оздоровление в ООО ДЦ «Жемчужина Камчатки», составило 2947 чел., в том числе по годам: 2012 год – 522 чел.; 2013 год – 750 чел.; 2014 год- 473 чел.; 2015 год – 449 чел.; 2016 год – 393 чел.; 2017 год – 360 чел., 2018 год 388 чел., 2019 год – 619 чел.

В 2019 году в рамках подпрограммы «Доступная среда в Камчатском крае» на оборудование объектов социального обслуживания было предусмотрено 5 722,2827 тыс. руб. средств краевого бюджета.  

К концу 2019 году дооборудовано под нужды инвалидов и других маломобильных групп населения 18 объектов социального обслуживания в 17 подведомственных организациях (приобретены и установлены поручни, откидные сидения, противоскользящие покрытия для ступеней, информационные таблички со шрифтом Брайля, оборудованы санитарные комнаты и столовые для маломобильных групп населения, выполнены работы по обустройству пандусами входных зон спальных корпусов для маломобильных групп населения, выделены и оснащены знаками парковочные места для инвалидов). 

Ежегодно в рамках подпрограммы «Доступная среда в Камчатском крае» государственной программы «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае» предоставляется социальная выплата для обустройства жилых помещений для проживания инвалидов и семей с детьми-инвалидами на территории Камчатского края. С 2011 года данную выплату получили 68 гражданин, в 2019 году выплата предоставлена 16 гражданам на сумму 2 490,480 тыс. руб. 
На базе 8 комплексных центров социального обслуживания населения и дома ветеранов созданы пункты проката технических средств реабилитации.

В 2019 году технические средства реабилитации закуплены на сумму 1145,0 тыс. руб. Средства освоены в полном объеме.

Данная мера позволяет инвалидам в период ожидания получения ТСР воспользоваться услугами пунктов проката, которые функционируют в каждом муниципальном образовании, и получить необходимые им ТСР во временное пользование.

Услугами пункта проката в 2019 году воспользовались 989 человек, при этом в 2018 году число получателей данной услуги составило 820 человек.


В рамках подпрограммы «Развитие системы социального обслуживания населения» проводятся мероприятия, направленные на обеспечение комплексной безопасности, укрепления материально-технической базы государственных организаций социального обслуживания.

На обеспечение комплексной безопасности затраты составили 71,7 млн. руб. Комплексная безопасность организаций с круглосуточным пребыванием инвалидов, престарелых граждан и детей обеспечена:

· ограждением территории по периметру - 11 организаций (в 3-х организациях установка ограждения невозможна в связи с размещением отделений с круглосуточным пребыванием граждан в многоквартирных жилых домах (КГАУ СЗ «Комплексный центр социального обслуживания населения Петропавловск-Камчатского городского округа», КРО ООО «Российский Красный Крест», а также в связи с отсутствием необходимой территории - КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям»);

· охранным видеонаблюдением - 14 организаций;

· освещением территории - 14 организаций; 

· автоматической системой охранно-пожарной сигнализации - 14 организаций, из них 14 с выводом сигнала на пульт диспетчера пожарного подразделения;

Также в организациях имеются в наличии:

· системы оповещения и управления эвакуацией людей, соответствующие требованиям нормативных документов в области пожарной безопасности;

В соответствии с пунктом 24 постановления Правительства Российской Федерации от 13.05.2016 № 410 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» в 2019 году в 11 организациях социальной защиты проведены плановые проверки антитеррористической защищенности объектов (территории). По итогам проведенных проверок антитеррористическая защищенность признана удовлетворительной.


Во всех организациях с круглосуточным пребыванием людей регулярно проводятся инструктажи по пожарной безопасности и мероприятия по проверке технического состояния первичных средств пожаротушения, а именно: техническое обслуживание огнетушителей, проверка технического состояния пожарных гидрантов, пожарных лестниц, перекатка пожарных рукавов.

Общее финансирование мероприятий в области комплексной безопасности организаций социальной защиты с круглосуточным пребыванием граждан в 2019 году составило 61 125,25 тыс. рублей.

На укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания» в 2019 году проведено мероприятий на сумму 29 242,56129 тыс. руб., в том числе на приобретение технологического и компьютерного оборудования, мебели, теле-видеоаппаратуры, а также медицинского оборудования.
Организация и осуществление деятельности по опеке 
и попечительству в отношении совершеннолетних граждан

В соответствии с Законом Камчатского края от 01.04.2014 № 419 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями по опеке и попечительству в Камчатском крае» органы местного самоуправления наделены полномочиями по опеке и попечительству над совершеннолетними гражданами. При этом финансовое обеспечение государственных полномочий является расходным обязательством Камчатского края и осуществляется путем предоставления местным бюджетам субвенций из краевого бюджета

Размер субвенции местному бюджету для осуществления государственных полномочий по опеке и попечительству в Камчатском крае в 2019 году составил 10 721,083 тыс. рублей.

По состоянию на 01.01.2020 в Камчатском крае проживает 636 недееспособных совершеннолетних гражданина, из них с опекунами проживают 302 чел.

С 2013 года в соответствии с Законом Камчатского края от 14.11.2012 № 150 «О выплате вознаграждения опекунам совершеннолетних недееспособных граждан» производятся выплаты опекунам совершеннолетних недееспособных граждан, не имеющим алиментные обязательства. В 2019 году количество договоров об осуществлении опеки на возмездных условиях составило 38 чел. Ежемесячная выплата опекунам составила 10,917 тыс. рублей.
Региональный проект «Старшее поколение»
Важным мероприятием в рамках национального проекта «Демография» регионального проекта «Старшее поколение» является создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, требующее изменений подходов к организации социального обслуживания и медицинской помощи. 

В 2019 году Камчатский край стал пилотной площадкой, где реализуется система долговременного ухода за людьми пожилого возраста и инвалидами. 

Пилотный проект позволит с учетом особенностей регионов разработать разные модели межведомственного взаимодействия медицинских организаций и организаций социального обслуживания, включая синхронизацию информационных систем в соответствующих сферах и способах передачи необходимой информации о состоянии пациента его родственникам и организациям социального обслуживания, совершенствовать порядок выявления граждан, нуждающихся в предоставлении социальных и медицинских услуг, развить поддержку семейного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. 

На реализацию пилотного проекта в 2019 году предусмотрено финансирование в размере 5 927,3 тыс. руб., в том числе средства федерального бюджета – 1899,3 тыс. руб., средства бюджета Камчатского края – 4028,00 тыс. рублей.

Реализация мероприятий в рамках нового подхода нацелена на обеспечение максимально длительного пребывания пожилых людей в привычной для них домашней среде.

На 2019 год определены три пилотные территории и 11 организаций социального обслуживания и здравоохранения.

Справочно: Петропавловск-Камчатский городской округ, Мильковский муниципальный район и Карагинский муниципальный район. Общее количество учреждений социального обслуживания, принимающих участие в реализации пилотного проекта, составляет 4 ед. (Комплексный центр социального обслуживания населения Петропавловск-Камчатского городского округа (с отделением социального обслуживания на дому в п. Оссора, Мильковский комплексный центр социального обслуживания населения, Камчатский специальный дом ветеранов, Паратунский дом-интернат для престарелых и инвалидов), а также 7 ед. учреждений здравоохранения (ГБУЗ КК «Петропавловск-Камчатская городская больница № 2», ГБУЗ КК «Петропавловск-Камчатская городская больница №1», ГБУЗ КК «Петропавловск-Камчатская городская поликлиника №1», ГБУЗ «Камчатский краевой Центр медицинской профилактики», ГБУЗ «Камчатский краевой кардиологический диспансер», ГБУЗ КК «Мильковская районная больница», ГБУЗ КК «Карагинская районная больница).

В рамках пилотного проекта в 2019 году продолжена работа по реализации стационарозамещающих технологий с преимущественной ориентацией на предоставление социальных услуг на дому и поддержку семейного ухода.

С учетом имеющихся демографических тенденций в 2019 году внедрена услуга сиделки не только в качестве дополнительной услуги. В декабре 2019 года внесены изменения в Закон Камчатского края от 01.07.2019 № 469 «Об основных вопросах социального обслуживания граждан в Камчатском крае», в части изменений в услуги по уходу за гражданами с дефицитом самообслуживания, в связи с этим внедрены новые социальные услуги по уходу и стандарты на них.

В 2019 году услугами сиделки воспользовались 12 человек (в 2018 году –4 человека).

Следует отметить, что в декабре к предоставлению данной услуги подключилась и негосударственная организация социального обслуживания (ИП Маслова Ольга Юрьевна.) 

Основная задача поддержки семейного ухода – помощь родственникам и лицам, осуществляющим уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами. 

В 2019 году на базе центрах социального обслуживания населения открыты еще 2 «Школы ухода», в которых любой человек, а не только родственник, может научиться правильно ухаживать за нуждающимся в помощи. Услуги по обучению для таких лиц являются бесплатными (до 2019 года Школа ухода действовала только на базе Камчатского специального дома ветеранов).

В «Школе ухода» специалисты центров с привлечением специалистов медицинских организаций обучают родственников общим принципам организации ухода, использованию технических средств реабилитации, обустройству мест нахождения гражданина, имеющего выраженные ограничения жизнедеятельности, а также составлению распорядка дня, питанию, индивидуальному уходу, выбору качественных средств ухода (обучение возможно в индивидуальной и групповой форме, на дому и в условиях полустационара). Все это позволит существенно изменить качество жизни и его самого, и его семьи.
В течение 2019 года данная услуга предоставлена 13 гражданам.
Одним из важных направлений в поддержке семейного ухода стало открытие на базе двух государственных организаций социального обслуживания в 2019 году дневных отделений для пожилых людей с когнитивными и возрастными нарушениями на условиях транспортной доставки (г. Петропавловск-Камчатский и с. Мильково). В отделениях дневного пребывания с гражданами занимаются квалифицированные специалисты: медицинская сестра, психолог, специалисты по социальной работе, культорганизатор. Кроме того, в отделениях имеются и комнаты отдыха, душ, комнаты приёма пищи. В 2019 году отделение из числа пожилых людей с когнитивными и возрастными нарушениями посещают 20 человек.

В среднем получатели социальных услуг проводят в отделении 3 часа. За каждым получателем закреплён автомобиль и сопровождающий (специалист учреждения), которые осуществляют доставку групп получателей в отделение и обратно по территориальному признаку. В отделении дневного пребывания граждане получают услуги медицинского работника, психолога, посещают занятия по трудотерапии. 

Индивидуальный подход, профилактика заболеваний, обучение родственников правильному уходу стали основными направлениями работы в рамках системы долговременного ухода.

Продолжается реализация проекта «Санаторий на дому». Услуга «Санаторий на дому» сегодня предоставляется ветеранам - участникам Великой Отечественной войны, проживающим в г. Петропавловске-Камчатском, которые не могут оздоровиться в санаториях или домах отдыха по различным обстоятельствам.  Свои услуги на бесплатной основе ветеранам предоставляют врач-терапевт, врач-невролог, а также медицинские сестры по массажу и физиотерапии, процедурная медсестра.

В 2019 году услугу «Санаторий на дому» получили 10 человек из числа ветеранов - участников Великой Отечественной войны.

Главной особенностью новой системы является так называемый «выявительный принцип». 

Приказом Министерства социального развития и труда Камчатского края и Министерства здравоохранения Камчатского края от 19.11.2019 № 1411-п/617 утвержден Порядок межведомственного взаимодействия организаций социального обслуживания, медицинских организаций в рамках создания и функционирования системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами на территории Камчатского края.

Так, в ходе межведомственного взаимодействия выявлено 42 чел., нуждающихся в социальном обслуживании.

Законом Камчатского края от 19.12.2019 № 410 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об отдельных вопросах социального обслуживания граждан в Камчатском крае» расширен перечень социальных услуг, в соответствии с которым с 01.01.2020 гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании, предоставляются услуги сиделки на бесплатной основе.

В течение 2019 года сотрудниками центров социального обслуживания проведена оценка индивидуальной нуждаемости граждан, по результатам которой для граждан, утративших способность к самообслуживанию при отсутствии родственников социальные услуги предоставляются ежедневно. 

В 2019 году социальные услуги в рамках системы долговременного ухода получили 214 граждан, что составил 8,1% лиц старше трудоспособного возраста, признанных нуждающимися в социальном обслуживании.

Кроме того, в рамках регионального проекта «Старшее поколение» приобретены тренажеры для организации оздоровительных занятий граждан пожилого возраста, пребывающих в отделениях дневного пребывания центров социального обслуживания населения (Мильковский район, Усть-Камчатский район, п. Палана, Тигильский район) на сумму 1877 тыс. руб. за счет средств краевого бюджета.

В рамках федерального проекта «Старшее поколение» Камчатскому краю из средств федерального бюджета выделено 9,5 млн. руб. на приобретение 4 единиц автотранспорта (в том числе оборудованного для перевозки инвалидов), для доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации, а также для работы мобильных бригад в новом формате «междисциплинарные бригады», в которые войдут медики, соцработники, психологи, сотрудники администраций муниципалитетов. 

Приобретение автотранспорта направлено на решение важных задач, направленных на увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни граждан старше трудоспособного возраста
Учитывая, что автотранспорт получен в начале января 2020 года доставка граждан в медицинские организации осуществляется с 20 января 2020 года на территории Мильковского, Тигильского, Усть-Большерецкого и Усть-Камчатского муниципальных районов. 
Госпрограмма «Семья и дети Камчатки»

Государственная программа «Семья и дети Камчатки» реализуется в крае с 2015 года, ответственным исполнителей которой является Министерство социального развития и труда Камчатского края. Структурно она состоит из трех подпрограмм «Семья», «Особый ребенок», «Профилактика и преодоление семейного и детского неблагополучия».

Мероприятия государственной программы реализуются в рамках приоритетных направлений социальной политики государства – сохранение традиционных семейных ценностей, повышение роли семьи в жизни общества, укрепление авторитета родительства в семье, оказание помощи нуждающимся гражданам с детьми, повышение доступности социальных услуг, повышение рождаемости. 

В программе предусмотрены средства для выплаты малообеспеченным семьям в связи с рождением ребенка, проживающим в корякском округе; на компенсацию за лечение детей-инвалидов в ведущих реабилитационных центрах страны; укрепление материально-технической базы учреждений, работающих с семьей; создание новых эффективных служб по работе с семьей; проведение социально-значимых мероприятий для семей; повышение профессиональной компетенции специалистов, работающих с семьями; развитие системы ранней помощи, способствующей своевременной реабилитации и коррекции; создание условий для предоставления современных реабилитационных услуг семьям с детьми; проведение широкой рекламной кампании, направленной на формирование здорового образа жизни, профилактику семейного и детского неблагополучия, укрепления семейных традиций и мн. другое.
Объемы бюджетных ассигнований, направляемых из бюджета Камчатского края на государственную поддержку семьи и детей, в том числе в расчете на одного ребенка составили:
	
	2018 год
	2019 год

	Общий объем (тыс. руб.)
	1 670 313,4
	1 790 669,0

	В расчете на одного ребенка (тыс. руб.)
	29,8
	31,9


Финансовая поддержка семей при рождении детей

В объеме «Детского бюджета» есть и расходы на реализацию регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей», реализуемого с 2019 года, принятого во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
На 2019 год на реализацию его мероприятий предусмотрено 1 128 207,62 тыс. руб., в том числе:

· федеральный бюджет – 790 527,2 тыс. руб., 

· краевой бюджет – 314 483,1 тыс. руб., 

· средства государственных внебюджетных фондов (ОМС) – 23 455,35 тыс. руб.

Исполнение на 31 декабря составляет 1 038 348,24 тыс. руб. (92,04%) (федеральный бюджет – 714 743,9 тыс. руб., краевой бюджет – 300 148,99 тыс. руб.,  средства государственных внебюджетных фондов (ОМС) – 23 455,35 тыс. руб.)

За 2019 год реализованы:

 1. Ежемесячная выплата в связи с рождением 3-го ребенка и последующих детей на 31.12.2019 предоставлялась на 2 436 детей (план не менее 172 семей). Израсходовано 528,59 млн. рублей (99,9 %), в том числе: 

· из федерального бюджета – 498,52 млн. рублей;

· из краевого бюджета – 30,07 млн. рублей.

 2. Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) 1-го ребенка на эту дату предоставлялась на 1 000 детей (план –не менее 409 семей). Израсходовано 174,67 млн. рублей федерального бюджета (100 %). 

 3. Социальная выплата многодетным гражданам и гражданам с детьми-инвалидами на улучшение жилищных условий предоставлена 42 семьям, на данные цели израсходовано 176,99 млн руб. (94,18%). 

 4. Право на краевой материнский (семейный) капитал реализовали 578 семей. Израсходовано 88,5 млн. руб. краевого бюджета (98,3 %). 
5. Из средств территориального фонда ОМС оплачено 224случая проведения ЭКО (план – не менее 220 женщин, в эл. бюджете - не менее 318 выполненных циклов ЭКО) на сумму 23,46 млн. руб. и 4,38 млн. руб. средств краевого бюджета на оплату проезда к месту проведения процедуры (100 %).
6. В рамках проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» НП «Демография» Камчатскому краю, как субъекту, входящему в состав ДФО, предусмотрены средства в размере 129 944,18 тыс. руб. (в том числе из федерального бюджета 117 013,8 тыс. руб.) на выплату единовременного пособия при рождении 1-го ребенка и выплату краевого материнского (семейного) капитала при рождении второго ребенка. 

По состоянию на 31 декабря 2019 года зарегистрировано 945 получателей единовременного пособия (80 % от количества родившихся первыми детей) и 26 получателей краевого материнского капитала на второго ребенка (2 % от количества родившихся вторыми детей). 

На 2020 год на реализацию мероприятий регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» предусмотрено 1 696 490,2 тыс. руб., в том числе:

· федеральный бюджет – 1 335 865,9 тыс. руб., 

· краевой бюджет – 334 507,3 тыс. руб., 

· средства государственных внебюджетных фондов (ОМС) – 26 117,0 тыс. руб.


